

ЛЕТО — ПОРА МОЛОЧНАЯ

Высокие обязательства взяли животноводы района на пастбищный период — надоить 1.296 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Но это не предел. На многих передовых фермах в коллективных обязательствах записаны более высокие цифры. Обеспечить наибольшую прибавку в надоях за летние месяцы — с такой инициативой выступили животноводы фермы Переобор совхоза «Родина». Они обязались надоить от коровы по 1.460 килограммов молока. Передовиков поддержали практически на всех фермах объединения, однако кое-где к начинанию отнеслись формально. На ферме Рудно, например, даже не вывесили до сих пор обязательства колlettivika на пастбищный период.

В целом положение с молоком вызывает в этом году серьезную озабоченность животноводов. С большим трудом выполнено полугодовое задание по сдаче молока государству. Далеко не всегда с полной отдачей используют дешевые летние корма. До сих пор скаживаются организационные неурядицы подготовки к выгону скота в поле. Многочисленные мелкие трудности, разобраться с которыми у некоторых руководителей и специалистов не хватает времени с весны, продолжают мешать нормальной работе животноводов. Так, все еще не приведена в порядок территория вокруг фермы Морди совхоза «Осьминский», где по-прежнему тонут в грязи коровы, возвращаясь с пастбища. Не убран строительный мусор вокруг фермы Загривье совхоза «Сланцевский». Грязно на ферме Кологриво совхоза «Старопольский» и вокруг нее.

Хорошо известно, что для достижения настоящего успеха нельзя делить все заботы на важные и второстепенные. Кормление в соответствии с рационаами, правильная пастьба скота с использованием всех рекомендаций специалистов, регулярный уход за пастбищами, организация труда доярок — все это в той или иной степени влияет на конечный результат.

Строго по рациону кормят животных на ферме Рудно совхоза «Аврора», в который включены комбикорма, сено (уже нынешнего года), зеленая масса. Неплохо организовано дело на фермах совхоза «Родина». В то же время на многих фермах все еще не решен вопрос с регулярной подвозкой зелени для животных. Еще в середине июля существовали неясности на этот счет в совхозе «Осьминский». На ферме Овсище, например, в рацион всему поголовью сено и зеленая подкормка не включались, да и сам рацион нигде на ферме не выведен. Нет здесь должного учета расходования комбикормов. В Поречье выгоняют в поле больных коров, поскольку не налажена подвозка для них на ферму зеленой массы. При подведении итогов прошедшего недавно дня животновода отмечалось, что и в совхозе «Сланцевский» не все благополучно. В Загривье, Больших Полях все еще не доставляют для скота зеленой подкормки.

Давно уже стали привычными на пастбищах летом переносные электроизгороди или просто электроопаски, как их называют обычно. В том, что они намного облегчают труд пастуха, способствуют более рациональному стравливанию трав, казалось бы, никого не надо убеждать. Однако до сих пор встречаются факты небрежного отношения к использованию этих удобных приспособлений. То не успевают в хозяйстве вовремя завести на ферму батарейки для электроизгороди, как на ферме Овсище, например, а на комплексе по выращиванию молодняка в «Авроре» электропастухи и вовсе не используются. Видимо, отсутствие должного контроля за работой пастухов на ферме Поречье приводит к тому, что они отбивают для гурта слишком большие загоны — на три дня, а не скармливают траву небольшими порциями.

С такими явлениями приходится сталкиваться, разумеется, значительно реже, чем с действительно хозяйственным, бережным отношением к зеленым кормам. На многих фермах нет избытка пастбищных площадей, но здесь умеют использовать их с полной отдачей. Не один год отличаются в социалистическом соревновании такие пастухи, как С. И. Горбунов из совхоза «Старопольский», В. М. Шокот из совхоза «Родина», Т. И. Турта из «Сланцевского».

Практически во всех совхозах объединения оставляет желать лучшего уход за пастбищами. Более-менее регулярно подкашивание ведется в совхозе «Родина» и на некоторых пастбищах совхоза «Сланцевский». Как отмечалось в ходе последнего дня животновода, плохо поставлена эта работа в совхозе «Старопольский». Не подкашиваются и не подкармливаются пастбища на ферме Поречье. Не могут похвастаться хорошим уходом и территории многих ферм. Они зарастают высокой травой и сорняками, и обкашивают их нечасто, от случая к случаю.

Не может не вызвать озабоченности тот факт, что по сравнению с июньскими надои почти повсеместно уже начали понемногу снижаться. Не рано ли? По-видимому, требуется еще раз проверить, насколько точно соблюдаются все требования по уходу за скотом. Выдергивается ли, например, резин? Далеко не всегда стадо выгоняют в поле, как положено, в 6 часов утра, да и возвращаются коровы на ферму нередко раньше, чем в 9 часов вечера.

Животноводы объединения «Родина» сумели найти резервы и ликвидировать отставание по продаже молока госудаству, допущенное в первые годы пятилетки. Теперь стоит задача — найти и использовать все возможности, приложить максимум усилий, чтобы с честью выполнить социалистические обязательства нынешнего года, всей пятилетки в целом.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 142 (9046)

Четверг, 25 июля 1985 года

Цена 3 коп.



XXVII СЪЕЗДУ КПСС — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

НА СНИМКЕ: Валентина Михайловна Федорова. Работает она в цехе формовой техники регенеративного завода прессовщицей-вулканизаторщицей сандалий для басейна. Взяла повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVII съезда КПСС, она норму выработки перевыполняет в среднем на 20 — 25 процентов. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель соревнования за звание «Лучший по профессии» — все это она заслужила за свою ударную работу.



СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Развернув социалистическое соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС, успешно справился с принятыми на первое полугодие обязательствами коллектив филиала ЛПШО «Маяк».

Сверх социалистических обязательств, которыми предусматривалось выпустить сверх плана первых шести месяцев текущего года продукции на 50 тысяч рублей, ее произведено дополнительно к намеченному еще на 74 тысячи рублей. Значительно превзошли швейники и обязательства по получению прибыли. Коллектив предприятия намечал за первое полугодие освоить выпуск 12 новых моделей одежды, и это обязательство перекрыто: ассортимент обновился на 19 новых моделей.

Во многом успехи коллектива определены добросовестным трудом большинства работников. Так, например, в индивидуальном трудовом состязании в числе передовиков швей-мотористка В. Я. Синявина, выполнившая норму выработки на 130 процентов, ей по результатам работы с начала года присвоено почетное звание «Мастер золотые руки».

А. ВАСИЛЬЕВ.

Сланцы — Кохтла-Ярве соревнуются

Итоги социалистического соревнования за первое полугодие

1985 года между промышленными, транспортными, строительными и торговыми организациями городов

Кохтла-Ярве Эстонской ССР и Сланцы

Ленинградской области

(в процентах к плану)

	Сланцы	Кохтла-Ярве
Объем реализации продукции с учетом обязательств по поставкам	95,2	99,5
Рост объема производства к соответствующему периоду прошлого года	102,3	100,4
Темпы роста производительности труда	102,5	101,8
Выполнение плана ввода жилья	100	200
Выполнение плана строительно-монтажных работ	99,1	103,9
Выполнение плана перевозок грузов автомобильным транспортом	94,4	100
Выполнение плана розничного товарооборота	99,6	100,6

ПОСЛАНЦЫ СЛАНЦЕВСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Всего два дня отделяют нас от открытия международного форума молодежи — XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. В состав более чем двадцати тысячной делегации представителей прогрессивной молодежи мира входят и сланцевчане. Большое доверие оказала городская комсомольская организация старшей

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

Бойцы студенческого строительного отряда «Темп-85» учащихся Сланцевского индустриального техникума успешно трудятся, помогая работникам ПМК-15 в очистке мелиорированных земель. Ребята подбирают камни, корневые остатки, очищая почву. И, хотя погода не благоприятствует работе, сде-

лано уже немало. Очищено 20 гектаров мелиорированных земель, убрано 370 кубометров камней.

16 июля бойцы провели день ударного труда. Заработанные в этот день средства по решению общего собрания отряда перечислены в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Т. РУСАНОВА,
командир отряда «Темп-85».

АВТОРИТЕТ КОМСОРГА

Наташа Чечукова — заготовщица-пощивальщица цеха резиновой обуви регенеративного завода. Она трудится в комсомольско-молодежной бригаде, руководимой Ириной Барановой. Общительная, доброжелательная по характеру Наташа быстро завоевала авторитет и уважение у подруг по работе. Ее избрали комсоргом бригады, членом комитета комсомола завода.

ТРУДОВАЯ СЛАВА

Уже более двадцати лет работает на комбинате «Стройдеталь» Александр Иванович Петров (на фотоснимке). По профессии он электросварщик. За многие годы трудовой деятельности в арматурном цехе приобрел огромный профессиональный опыт, завоевал уважение своих товарищ по коллективу.

Будучи умелым специалистом, он выполняет любые производственные задания быстро и с хорошим качеством. Прекрасно разбирается он в чертежах изготавливаемых деталей. Он — активный рационализатор, не раз вносил существенные изменения в создаваемые конструкции, применяя новые методы работы. Свои знания, умение ветеран передает начинающим электросварщикам, являясь одним из лучших наставников на предприятия.

Неоднократно А. И. Петрова поощряли. В его трудовой книжке имеется 26 записей о поощрениях. В 1980 году ему было присвоено звание «Лучший по профессии», в следующем году — «Заслуженный работник комбината «Стройдеталь». В 1983 году он был признан лучшим электросварщиком комбината «Стройдеталь», в этом же году его фотография была занесена на Доску почета предприятия.

Активно участвует Александр Иванович и в общественной жизни не только комбината, но и города. Он избирался депутатом городского Совета народных депутатов. В настоящее время Александр Иванович возглавляет профсоюзную организацию арматурного цеха. При решении всех производственных, социальных, воспитательных задач проявляет принципиальность. Большое внимание он уделяет организации социалистического соревнования в цехе, особенно нетерпимо относится к нарушителям трудовой дисциплины.



ПАНОРАМА РОДИНЫ

Единый комплекс ТИРАСПОЛЬ (Молдавская ССР). Начало действовать новое производственное объединение «Точлитмаш». В единый комплекс вошли Тираспольский завод литьевых машин и ряд других специализированных предприятий Молдавии. Концентрация сил и средств позволит коллективу объединения быстро приступить к серийному изготовлению гибких производственных модулей, роторных и роторно-конвейерных линий. (ТАСС)

НОВЫЕ ЛАМПЫ ДЛЯ НАШЕГО ДОМА САРАНСК. Новые однодиодные люминесцентные лампы для бытового употребления разработаны специалистами ВНИИ источников света. Их изготовление обходится дешевле, они более надежны в эксплуатации, при одинаковом световом потоке служат в пять раз дольше. Массовый выпуск энергосберегающих ламп позволит ежегодно сберегать около 40 миллионов киловатт-часов электроэнергии.



НА СНИМКЕ: инженер-технолого Татьяна Сафрыгина готовит к испытаниям образцы энергосберегающих однодиодных люминесцентных ламп. Фотохроника ТАСС.

ПОЧЕРК БРИГАДЫ

ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

У каждой бригады свое лицо, свой почерк в работе. Чем он определяется? Характером взаимоотношений людей, объединенных общим делом, личностью бригадира? Утвердительные ответы на каждый из поставленных вопросов отдельно не дают точной характеристики. Только во взаимосвязи отношений всех членов бригады, в том числе и бригадира, друг к другу, к выполняемой работе можно увидеть объективный портрет коллектива.

Бригада у нас работает, — заметил в разговоре бригадир ПМК-102 П. Ф. Никуев. — Когда возникает необходимость мобилизоваться, умеем поднапрячься и выполнить задания в наикратчайший срок.

Сам бригадир Петр Филиппович Никуев — человек и в колонне, и в строительном тресте № 63 уважаемый. Во-первых, знаток строительного дела: не в один десяток зданий в городе и районе вложен труд и его рабочих рук, и возглавляемых им строителей. Кроме того, и в руководстве бригадой он не новичок.

По итогам трудовой деятельности за первое полугодие коллектива, руководимый П. Ф. Никуевым, вошел в число призеров социалистического соревнования среди производственных подразделений передвижной механизированной колонны № 102. Правда, победителем не стал...

Работает коллектив с применением коэффициента трудового участия. Такой принцип оценки труда, вкладываемого каждым членом коллектива в общее дело, получил широкое распространение. Знакомы с ним не на словах и в бригаде.

— Когда выставляли и утверждали КТУ за май, некоторым работникам пришлось поволноваться, — рассказала мастер Е. В. Митина. — Отдельным товарищам коэффициент снизили тогда наполовину, а это очень ощущимая потеря. За июнь тоже будет кого поощрять дополнительно, а кого и «наградить».

И все же с трудовой дисциплиной в бригаде не все вопросы еще решены. Об этом свидетельствуют и выводимые коэффициенты. Некоторым работникам КТУ доводится до минимальных размеров. Случаются еще и прогулы, представители бригады, находящиеся в нетрезвом состоянии, не раз задерживались органами охраны общественного порядка на улицах нашего города. Именно такие причины и отодвинули бригаду по итогам социалистического соревнования среди рабочих коллективов колонны во втором квартале с первого места на третье. Хотя по делам производственным, по темпам

ведения строительных работ могла она ни в чем не уступить своим соперникам по трудовому состязанию.

Однако далеко не все зависит только от укрепления трудовой дисциплины внутри коллектива. Резерв здесь есть, и немалый, в бригаде это хорошо понимают и не отрицают, но обращают внимание, и, по моему мнению, вполне обоснованно, на другой резерв, тоже связанный с вопросами дисциплины — организационный. Беспокойство вызывает у бригады то явление, что организаторы производства в колонне и в тресте не спешат перестраиваться, по-прежнему рабочим приходится многое делать в спешном порядке, когда над строительной площадкой, образно говоря, витает дух старомодного призыва «надо завершить..», другими словами, дух очередного волевого решения. Начинается спешка, торопливость, которые никогда и никого не приводили еще к отличным результатам. А ко всему еще выясняется, что волевое решение не подкреплено необходимыми мерами материально-технического обеспечения строительства. Происходит такое не из-за лени рабочих, которые, дескать, не хотят или не умеют работать ритмично. Случается такое тогда, когда организация строительно-монтажного процесса находится на неудовлетворительном уровне. К примеру, в момент нашей встречи часть бригады во главе с бригадиром подливала фундамент для строящегося жилого дома. «Подливка фундамента» — это, мягко говоря, дело не плановое, передовой строительной технологией она не предусмотрена, это не что иное, как результат все той же пресловутой торопливости, совершенной строителями еще в зимнее время. Много нашлось работы и для геодезиста В. Л. Кирасирова, выверяющего уровень фундамента, возводимого бригадой. Дело уже прошлое, но хочется заметить, что в те дни для стройки «волевым решением» был назначен определенный срок...

«Надо завершить...» — сказал тогда бригадир, — за нами дело не станет. Создадут поточное обеспечение работ необходимыми материалами — завершим в указанный «срок».

Сейчас строители, руководимые П. Ф. Никуевым, трудаются на других объектах. Так уж случается, работают всей бригадой на одном участке очень редко. Но какими бы по количеству группами, звенями отдельно ни трудились члены бригады, они стремятся не уронить достоинства, чести своего коллектива. А. АЛЕКСЕЕВ.

Выпускнику 1985 года

Позади школьные экзамены, а впереди у выпускников первый самостоятельный шаг в жизнь — выбор профессии. Кто-то уже давно определил для себя, кем он будет. А кто-то еще и сейчас размышляет о том, куда пойти учиться. В помощь им мы публикуем сегодня рассказы мастера производственного обучения СПТУ № 215, учащейся этого училища и бывшей его выпускницы, ныне работницы филиала ЛПШО «Маяк». Итак, профессия швеи-мотористки с трех точек зрения.

Дело, нужное людям

История нашей профессии уходит в глубь веков. С той поры, как человек стал одеваться и появилась первая игла, профессия швеи прочно вошла в жизнь людей и закрепилась как одна из самых необходимых на земле.

В настоящее время партия и правительство уделяют неслабое внимание развитию швейной промышленности, модернизации применяемого оборудования, совершенствованию технологических процессов, использованию новых видов материалов при изготавлении одежды.

Перед работниками швейной промышленности поставлены большие задачи по увеличению производства швейных изделий, обновлению и расширению ассортимента товаров, улучшению их качества, внешнего вида.

Одним из факторов, позволяющих успешно решить поставленные задачи, является подготовка квалифицированных кадров, способных трудиться творчески и высокопроизводительно, умело используя швейную технику.

Современному производству необходимы рабочие, хорошо подготовленные как практически, так и теоретически, с глубокими знаниями специальных дисциплин.

Если вы хотите приобрести профессию швеи-мотористки, то должны знать, что

От ученицы — до бригадира

В 1981 году я закончила наше профессионально-техническое училище по профессии швея-мотористка. За два года работы по этой специальности я освоила ряд смежных операций. Сейчас я бригадир монтажа «Б» цеха-потока по изготовлению мужских спортивных курток

Уже за это полугодие наши девушки освоили 16 новых очень интересных и модных моделей курток. Я просто не понимаю, почему выпускники сланцевских школ рвутся в другие ПТУ, но не в наше. Ведь сейчас у них прекрасная мастерская на 25 рабочих мест. С октября 1985 года будет даже существовать кружок кройки и шитья для группы швеи-мотористок.

У нас многие девушки продолжают свое образование и учатся без отрыва от производства.

Моя специальность

Еще когда ходила в детский сад, я любила шить и одевать своих кукол. В этом занятии мне, конечно, сначала помогала мама, она тоже любит шить. Окончив восемь классов, я решила поступить в училище на специальность швеи. Сначала я хотела поступать в училище в Эстонской ССР, но оказалось, туда можно было поступить только после окончания десятого класса, да и то в том случае, если в совершенстве знать эстонский язык. Тогда я решила приехать в Сланцы и поступить в СПТУ № 215 по специальности швеи-мотористки. В этом училище я получила среднее образование и специальность.

Когда я училаась на первом курсе, мы не часто посещали наше базовое предприятие — Сланцевский филиал ЛПШО «Маяк». Чаще стали там бы-

вать на втором и третьем курсах. Вот уже второй год я работаю на практике в бригаде № 2 филиала. В этом коллективе мне помогли освоить некоторые операции. Большое спасибо хочется сказать нашему преподавателю по спецпредметам И. Н. Воскобойниковой, которая помогла глубже понять тонкости швейного дела. Немало времени нам уделяла мастер производственного обучения Н. В. Лаврова.

И вот пролетели три года обучения. Училище я заканчиваю с повышенным, 4 разрядом. Я не жалею, что выбрали специальность швеи-мотористки, и приглашаю всех девушек, интересующихся и увлекающихся шитьем, в наше училище.

Света СОРОКИНА, выпускница СПТУ № 215.

ОТДЫХ НА ВОДЕ

Почти в каждом номере нашей газеты идет разговор об отдыхе и досуге молодежи.

Как проводят свой вечерний отдык мои соседи — молодожен, проживающая в поселке Зеленая Роща и на соседних улицах? Излюбленное место их сбора — павильон на автобусной остановке, где они даже разводят костер. Для силовых упражнений у них служат такие «снаряды», как глубоко вкопанные скамейки на остановках. Чтобы вывернуть их из земли, много силушек было приложено. Сбросить ящик с песком на железнодорожном мосту в реку — тоже надо было силу иметь. Сломали железные перила на мостках.

«Что же нам делать? — говорят они. — Даже маленькой спортивной площадки в этом районе нет».

Лесхозы, домоуправления и другие организации невелики, но если бы они сложились в жалюзи организовать досуг, все-таки могли бы кое-что сделать. Но работают там только днем, а что делают вечером их внуки, никого, похоже, не интересует. Да и саму молодежь можно привлечь к делу.

Читая газету, видишь, сколько у нас разных комитетов, учреждений, добровольных обществ,

ИЗ ПОЧТЫ „ДНЯ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА“

они обязаны вести работу с молодежью. Это горком ВЛКСМ, горспорткомитет, ДОСААФ, ОСВОД, профсоюзные комитеты и многие другие. Предлагаю, чтобы они работали в вечернее время, в выходные дни и не более 10—15 процентов своего времени сидели у себя в кабинетах, а все остальное время работали среди населения.

Мне как любителю отдыха на воде хотелось бы вовлечь в этот вид отдыха как можно больше наших граждан, особенно молодежи. Где как не на воде можно хорошо отдохнуть, закалить себя от простудных заболеваний, укрепить нервную систему, загореть, развить мускулатуру. Условия на воде для отдыха в нашем районе есть. Кроме лодочной станции в городе, на реках района и водохранилище расположены многочисленные базы отдыха, где есть лодки. Но вот беда, все они ведомственные. Учреждения культуры и спорта, вне зависимости от ведомственной принадлежности, должны быть открыты для всех.

Сессия городского Совета приняла решение о улучшении работы с молодежью. Будем надеяться, что горисполком поможет любителям отдыха на воде пользоваться лодками на ведомственных базах. Это будет большая помошь в деле организации здорового досуга многих трудящихся, а также молодежи.

Ф. ЧУРКИН,
ветеран КПСС.

БЫЛО БЫ ГДЕ ПРОВЕСТИ ВРЕМЯ

Уважаемая редакция, включаюсь в разговор «Дня открытого письма», посвященного культурному досугу жителей города. Да, есть у нас места, где хорошо проводить время, есть стадионы, парк, реки. Все есть, а отдохнуть, выкупаться, культурно провести время вроде и негде. Почему?

Стадион «Химик» когда-то гремел голосами болельщиков, игры разные были, футбольная команда славилась, зрителей было множество, и вдруг все распалось. А на водоеме, по берегам реки Кушелки сколько народу собиралось, купались, игры устраивали, концерты были, а теперь по обе стороны реки пасется стадо коров, дети, играя, поскользываются на «кизяках». Водоем в таком состоянии с 1983 года, стали его приводить в порядок, чистить дно от ила и берега от заросли всякой, но не додели дело до конца.

Работой, мне кажется, плохо руководили, велась она стихийно, в результате река была испорчена. Щебень валили прямо в ил на дне. Я там бывал часто, видел, как работали люди. Справа

шивал как-то бульдозериста, почему он не работает, всю неделю загорает, а он ответил, что начальства нет, а он, мол, не знает, что делать. Экскаваторщик же объяснил, что машин нет. Привезли насос, и пошло соревнование: насос качает, а водоем снова заполняется. Пригнали бульдозер, он одну сторону берега выравнивает, вернее, старые грехи прятает. Лето на исходе, вот и подсчитайте, когда водоем будет готов, если работы не ведутся. Так где же нам отдохнуть?

Придирчивым взглядом осматриваю свой родной город. Постоянной рубрикой «Город твой — заботься о нем» газета призывает нас думать о чистоте и порядке улиц, площадей. Раньше можно было отдохнуть на скамейках, расположенных прямо на улицах города. А сейчас и присесть негде. Неужели трудно восстановить скамейки, и сколько можно об этом писать?

Цветов в нашем городе не хватает. На площади у клуба «Шахтер» разбили клумбы, посеяли траву, а какая была бы красота, если бы посадили там яркие цветы. Развели бы радующий глаз цветник.

Вопросы благоустройства города не так и далеки от вопросов культурного отдыха, точнее сказать, они взаимосвязаны.

С. ПАТРИНО,
житель города.

ВЕСТИ ИЗ ГОРОДСКОГО ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ „ПАРУС“

Васиной. А после линейки идем завтракать.

Днем у каждого отряда много интересных дел. Мы ходим собирать лекарственные травы. Были у нас «Веселые старты», шахматный и шашечный турниры. Проходили веселые конкурсы «Вперед, мальчишки!» «Девочки — голубушки». Мне очень понравилась игра по станциям «В страну дорожных знаков». Наш отряд «Солнышко» был в ней победителем.

В своем отряде мы читаем книги, рассказываем их содержание друг другу. Каждую неделю у нас в лагере проходят политинформации.

В общем, мы здесь живем интересно и очень весело. Я с удовольствием останусь на третью смену.

Рома КНУДЭ.

ПОХОЖИХ ДНЕЙ НЕ БЫВАЕТ

Незаметно проходит и заканчивается второй месяц лета. Большинство пионеров проводят летние каникулы в пионерском лагере. И этому есть множество причин. А главное то, что в лагере никогда не бывает двух дней, похожих друг на друга. Хотя жизнь здесь и подчинена строгому распорядку, каждый день ребят поджидает самые разнообразные мероприятия. Среди них — дни здоровья, КВНы, вечера знакомств и многие другие, не менее увлекательные дела. Спасибо за это нашим воспитателям и вожатым Е. Ф. Васиной, Т. Е. Сафончик, В. А. Калининой, В. М. Федоровой, Л. М. Бычковой, Т. А. Пуниной.

Отдыхая, ребята не забывают и о трудовых делах: собирают макулатуру и металлом, сдают в аптеку листья подорожника — ценного лекарственного сырья. Но, пожалуй, самое увлекательное в жизни лагеря — походы. Здесь каждый может показать, на что он способен. А если что-то не умеешь — рядом товарищи, воспитатели, пионерские вожатые, которые тебя научат.

Дима НОВИКОВ.

ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ ДОРОЖНЫХ ЗНАКОВ

В субботу на линейке ребята получили письмо от Дорожных Знаков, находившихся в плена

Люда ГУКОВА.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ ДОБРЫЕ СЛОВА

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

Неброская афиша за стеклом музейной витрины призывала посетить выставку Игоря Иванюка. Несколько секунд постояв перед ней, я нерешительно tolknula дверь музея.

В этот предвечерний час я оказалась единственной посетительницей выставки. «В зоологическом музее», «Кубик Рубика — игра для взрослых», «Отделение связи», «Февральские цветы» — словно завороженная, перешагну я от офорта к офорту. Отточенная техника исполнения в сочетании с философскими нотками, неповторимое настроение. То оно чуть грустное и лирическое, то задорное, то ироническое.

Работы художника — как следы творческих поисков, раздумий, дерзаний. Они заставляют задуматься. О чём? Как написано в одном из отзывов, «...о жизни, о ее фантазии, о ее прекрасном».

Трогательная нежность и мудрость заключена в картинах из серии «Образы женщин». Глядя на них, задумываешься о вечной загадке женской красоты.

Переплетением таинственного и реального веет от монотипии «Бермуды». Смотрю на картину и верю в то, что над кораблем, который занесло в этот загадочный кусочек океана, нависла неизбежность гибели, что природа полна тайн.

И вновь офорты, офорты. «Листопад», «Песочные города», «Коммуналка»... Время летит незаметно. И прежде чем уйти, я открываю книгу отзывов, чтобы к множеству добрых слов, уже сказанных в адрес молодого художника Игоря Иванюка, добавить несколько своих.

Т. ЯНИС,
студентка факультета
журналистики ЛГУ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

„Фаворит“ ДЛЯ ФАВОРИТОВ?

Наверное, многим читателям газеты будут интересны ответы на следующие вопросы. Сколько экземпляров двухтомника В. Пикуля «Фаворит» поступило 12 июля в магазин № 177? Многочисленные поклонники этой книги были возмущены столь малым количеством поступления — 55 штук. Какое количество экземпляров отводится работникам привалки и ветеранам войны?

В. ЕГОРОВ.
Ул. Гагарина.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы обратились за разъяснениями к заведующей филиалом магазина № 177 Людмиле Степановне Филипповой. Вот что она ответила:

— Всего в наш магазин поступило 70 экземпляров романа Пикуля. Поэтому в свободную продажу было передано 55 книг. Это связано с тем, что по существующему положению 20 процентов от поступления отводится нашим общественным рас-

пространителям. В данном случае это составило 14 экземпляров. И один экземпляр был оставлен для ознакомления работникам магазина.

Что касается ветеранов войны, то они, как известно, имеют право на внеочередную покупку товаров. Если вернуться к нашему случаю, то своей привилегией на внеочередную покупку книг воспользовался только один ветеран.

И В ДОЖДЬ, И В ЗНОЙ

Мы много лет живем в деревне Лужицы и наблюдаем за работой нашего почтальона Валентины Григорьевны Ивановой — сотрудницы почтового отделения Шавково. Валентина Григорьевна всегда очень добросовестно относится к своей работе. Участок у нее большой, но всегда, в любую погоду корреспонденция доставляется адресатам точно в срок. Эта простая советская труженица делает свое дело, доставляя радость многим людям. Большое ей за это спасибо.

В. КОЛЕСНИКОВ и другие жители деревни Лужицы.

„Молодежь — это будущее и надежда человечества”, —

заявил президент Дома культуры Эквадора Эдмундо Рибаденейра в интервью корреспонденту АПН в Кито Александру Марченко.

— Уже совсем скоро представители молодежи мира соберутся в Москве на свой фестиваль. Как Вы оцениваете это событие?

— Московский фестиваль — это огромное событие в жизни молодого поколения планеты. Всегда, начиная с самого первого фестиваля, эти встречи имели важнейшее значение для развития международного молодежного движения. Московский фестиваль моло-

дежи и студентов, на котором будет присутствовать и эквадорская делегация, по моему мнению, должен превзойти все предыдущие и стать действительно всемирным молодежным праздником.

Молодежь — наше будущее и надежда человечества. Она должна стать гарантом мирного развития исторического процесса и отношений между странами.

Ведь именно молодые первыми умирают на поле боя. Поэтому борьба за мир, за светлое будущее человечества является прежде всего борьбой молодого поколения за свое будущее и будущее всей Земли.

Я желаю Московскому фестивалю успешной работы. Пусть фестиваль теснее сплотит ряды его участников в борьбе за мир. Это особенно важно сейчас, когда мирное развитие международного сообщества народов тормозит политика нагнетания напряженности, проводимая нынешним правительством США во главе с президентом Рейганом.

(АПН)

„Фестиваль” в водах Халонга

От вьетнамского курорта Байчай, что на берегу неповторимого по красоте залива Халонг, до провинциального центра Хонгай — километровый пролив. Пере-правиться с одного берега на другой можно лишь на паромах, которые толкают тихоходные буксиры. Каково же было мое удивление, когда весенним днем нынешнего года я въехал на новый самоходный паром, первый на всем побережье провинции Куангнинь. Его спустили на воду на судостроительном заводе «Халонг».

Директор завода Чан Ван Шай, в прошлом секретарь комсомольской организации предприятия, с гордостью показывая на вымпел ЦК Союза коммунистической молодежи Хо Ши Мина «Молодежь — авангард производства», не без удовлетворения заметил, что заслуга комсомольцев и в том, что завод вот уже 14 лет перевыполняет план, а два последних года удерживает переходящее знамя отрасли.

История завода началась в 1960 году. Производство подни-

мали 40 человек, из которых 12 были комсомольцами. Сейчас здесь трудятся 500 рабочих. Среди них 210 членов СКМ. Сначала делали деревянные суда небольшого тоннажа. Они были очень нужны для прибрежных районов. Провинция Куангнинь была освобождена от французов в марте 1955 года. Уходя, колонизаторы часть судов угнали, часть взорвали и потопили. Поэтому надо было обеспечить жителей малым флотом. Сейчас завод выпускает самоходные баркасы. Оборудование для них поступает из СССР и ГДР. Только в прошлом году со стапелей спущено 39 судов.

Самоходный паром, на котором мы переправились к нам, — вклад комсомольцев в трудовую вахту в честь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, — сказал заместитель секретаря комитета СКМ завода Нгуен Дик Лонг. — Это первый самоходный паром на севере Республики. Делали его полгода параллельно с плановыми заданиями. Внесли пять

крупных рационализаторских предложений и за счет этого сэкономили 30 тысяч донгов. К нынешнему новому году (по Лунному календарю) досрочно отремонтировали пассажирский катер. Во время этой внеплановой работы троих приятели в комсомол, а два члена СКМ вступили в партию. В субботниках участвовали почти все рабочие. Заработали 20 тысяч донгов. А к открытию Московского фестиваля подготовили свой сюрприз.

На рейде «Халонга» сейчас заканчивается монтаж оборудования нового 400-тонного судна. На его борту издали видно название «Фестиваль». Пройдет немного времени, и оно под красным флагом с золотой звездой Вьетнама выйдет через залив Халонг в море. Именно об этом сюрпризе сказал мне Нгуен Дик Лонг на прощание. Это судно — трудовой подарок комсомольцев родине к XII Всемирному фестивалю юности.

Леонид МИЛОВАНОВ,
соб. корр. АПН.
Ханой.

В Москву поедут лучшие

Член Национального подготовительного комитета Иордании, председатель комиссии по иностранным делам парламента страны Ризк аль-Батаина в интервью корреспонденту АПН в Аммане Владимиру Кедрову ответил на следующие вопросы:

— Какое Вы придаете значение предстоящему форуму молодежи планеты в Москве?

— Мы живем в очень тревожное время. Можно сказать без преувеличения, что решается судьба народов мира. Совсем недавно мы отмечали большой праздник — 40-летие Победы над фашизмом. Ведь после окончания второй мировой войны народы мира надеялись, что на Земле воцарится мир. Однако прошло 40 лет, и человечество снова стоит на пороге новой войны, которая может уничтожить все живое на планете. Сброшенная 40 лет назад на Хиросиму атомная бомба ничто по сравнению с современным оружием массового уничтожения. И несмотря на то, что в мире накоплен и без того гигантский арсенал средств уничтожения, силы империализма стремятся создавать все новые и новые виды оружия, продолжая бессмыслицу гонку вооружений.

ная роль принадлежит молодому поколению. Безусловным признанием большого вклада молодежи в борьбу за мир и безопасность, свободу и независимость народов стало объявление Организацией Объединенных Наций 1985 года Всемирным годом молодежи.

Значение Московского фестиваля заключается в том, что он позволит представителям молодежи всей планеты собраться для выработки совместных действий по предотвращению нависшей над человечеством угрозы, обузданнию сил империализма, рвущихся к мировому господству.

— Какие проблемы тревожат в эти дни умы иорданской молодежи?

— Иорданскую молодежь волнуют те же вопросы, которые заботят молодых людей всей Земли, — вопросы войны и мира, борьбы за свободу и независимость, против угнетения и неравенства. Однако мы, жители Ближнего Востока, полностью осознаем, что опасность, которая угрожает миру в нашем регионе, исходит от сионизма — одной из разновидностей неофашизма, всемерно поддерживаемого империализмом США.

Сионистский Израиль нужен американскому империализму как орудие подавления арабского национально-освободительного движения. Поэтому иорданская молодежь, как и молодежь всего арабского мира, считает свою первой задачей борьбу против сионизма, за освобождение оккупированной территории.

Валентине Николаевне АРТЕМЬЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Благодарим за многолетний труд. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Коллектив отдела внутренних дел.

Антонине Сергеевне ЛОНЧИНСКОЙ

Коллектив Сланцевского мехлесхоза поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 26 ИЮЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.05 — «Выборг». Документальный фильм. 9.25 — Мультфильм. 9.55 — «Берег его жизни». Художественный фильм, 2-я серия. 11.00 — Дневник XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. 11.30 и 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.25 — «Творчество юных». 15.55 — Новости. 16.00 — «Русская речь». 16.30 — Москва, Фестиваль. 17.00 — Концерт. 17.40 — «Большое космическое путешествие». Художественный фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультфильмы для взрослых. 19.30 — «Мелодии и ритмы Кубы». Концерт. 19.55 — «Берег его жизни». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 Фестивальное обозрение. В перерыве — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 26 ИЮЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — «Салют, фестиваль!». 9.25 — «Далекое — близкое». Документальный фильм. 17.15 — Новости. 17.25 — «Дорогами дружбы». 18.25 — «Кронштадт: руины и перспективы». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Телевизионный еж». 19.40 — «Джазовый пароход». Музыкальная программа. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Экран приключенческого фильма». «Всадник без головы». 23.25 — «Салют, фестиваль!».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 26 ИЮЛЯ

14.25 — Программа передач. 17.40 — Мультфильм для детей «Как лисы с курами подружились». 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «Воскресная живопись». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — «Детский экран». «Самый большой друг». 19.30 — Спартакиада школьников Эстонской ССР. Легкая атлетика. 20.15 — Молодежная студия. Дневник фестиваля. 20.30 — «Актуальная камера». 23.50 — Новости.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 25

июля — «Таможня». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 25 июля — «Кто Вы, доктор Зорге?». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСКОКОМБИНАТУ

требуются

ВОДИТЕЛЬ на автобус

КАВЗ-685.

Обращаться по телефону

2-21-69. 4-3

СЛАНЦЕВСКОМУ ЗАВОДУ РЕМОНТА РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ АППАРАТУРЫ

требуются

на постоянную работу РАДИОМЕХАНИКИ (ученики радиомехаников), РАДИОМОНТЕРЫ (ученики радиомонтеров), БУХГАЛТЕР,

МАСТЕР участка. Обращаться по адресу: гор. Сланцы, улица Жуковского, дом № 9. Телефон 4-15-14. 3-1

СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН КИНГИСЕППСКИХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ «ЛЕНЭНЕРГО»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

МАСТЕРОВ участков, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по эксплуатации ВЛ 0,4—10—35—110 кв.

Обращаться по адресу: Почтовый переулок, дом № 2/8. 3-2

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на участок формирования плоских городных отвалов

МАШИНИСТА бульдозера, имеющего права электросварщика,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЯ по обслуживанию экскаваторов ЭКГ-4,6.

3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТ паровых котлов,

СЛЕСАРЬ в котельную завода,

ИНСПЕКТОР по кадрам (временно),

ПЛОТНИК по сколачиванию ящиков,

КАССИР (на 3 месяца — с 1 августа по 1 ноября 1985 года).

Обращаться по адресу: улица Баранова, дом № 1. 3-2

СЛАНЦЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ

требуются

на постоянную работу УЧЕНИКИ линотипистов, НАБОРЩИКИ (мужчины и женщины).

3-2

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование Нине Сергеевне Исаковой по поводу смерти матери.

Коллектив ТЭЦ СПЗ «Сланцы» выражает соболезнование Михаилу Михайловичу Кононенко по поводу смерти жены.

Коллектив работников Сланцевского райпо выражает глубокое соболезнование Сергею Александровичу Подрыжикову по поводу смерти жены.

Благодарим коллектив СРСУ СПЗ «Сланцы», родных и соседей за помощь в похоронах дорогого и любимого Чернова Геннадия Васильевича.

Жена, дочь.

Сердечно благодарим коллекции яслей-сада № 10, комбината «Стройдеталь», цементного завода, друзей, соседей, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого и любимого Тимофеева Вячеслава Петровича.

Мама, жена, сын, брат.

Сердечно благодарим коллекции яслей-сада № 10, комбината «Стройдеталь», цементного завода, друзей, соседей, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого и любимого Тимофеева Вячеслава Петровича.

Мама, жена, сын, брат.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел промышленности — 2-16-65, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Гайденко Л. А., верстала Зверева Л. И., печатали Ковалева